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Ata da 8ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte e dois de março do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e seis minutos. 
Às dezoito horas e seis minutos de vinte e dois de março do ano de dois mil e vinte e um, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva e secretariada pelos 
Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de Lima Braga. Realizada a 
primeira chamada, estavam presentes os vereadores Frederico Henrique Cota Alves, 
Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Foram 
justificadas as ausências dos Vereadores Evaldo Geraldo do Carmo e José Justino Pires 
Damaso. Expediente: A ata da sétima Reunião Ordinária de 2021 foi aprovada sem 
ressalvas. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. Em seguida, os Vereadores apresentaram à mesa suas proposições. Palavra 
Livre: O Vereador Matheus ressaltou que o serviço da Câmara está sendo realizado com 
toda a segurança. Informou que todo o local foi higienizado e preparado para a reunião, 
destacando que o serviço legislativo é mais do que essencial. Esclareceu que recebeu 
mensagem do setor de comunicação da Prefeitura, informando a vacinação até a idade 
de 77 anos. Sobre as progressões, disse que o Secretário de Fazenda está terminando de 
fazer o impacto e em breve terá maiores detalhes. Está confiante que este ano pelo 
menos a recomposição deve acontecer. Em seguida, expôs no telão os assuntos sobre os 
quais irá pronunciar, quais sejam: sites de informação, a demora nas respostas 
solicitadas, a questão da lei de acesso, as alterações na Lei Orgânica e COVID em Pedro 
Leopoldo. Em relação ao portal da transparência sem alimentação, disse que enviou um 
ofício ao setor de licitação no dia 15 de março, pois o mesmo estava completamente 
desatualizado. Percebeu no momento que algumas licitações já foram colocadas, porém 
sentiu muita falta de alguns esclarecimentos sobre a ata de adesão para a prestação do 
serviço de manutenção e troca das lâmpadas queimadas que ficará por conta da empresa 
Simpar. Não encontrou em lugar algum os valores acordados com o município e 
considera inconcebível ter que recorrer ao Ministério Público para acessar o site e o 
portal da transparência. Está cobrando novamente. Falou, também, sobre a importante 
alteração da Lei orgânica e Regimento Interno que está propondo referente à redução 
nos prazos de resposta dos requerimentos, bem como no trâmite dos mesmos na casa, 
como forma de corrigir um vício do sistema. Os prazos hoje são incompatíveis e os 
Vereadores precisam dar respostas rápidas à população. A cidade precisa de uma câmara 
atuante. Está, ainda, apresentando nesta data dois requerimentos: um sobre a formação 
de uma comissão de Vereadores, assessores parlamentares e jurídico para dar 
continuidade às alterações da LOM e Regimento interno e outro solicitando o percentual 
da folha de pagamento sobre a Receita liquida em janeiro de 2021 com o objetivo de 
verificar as contratações e terem argumentos mais consistentes para cobrar a 
recomposição dos servidores do Executivo. O projeto de reajuste teria que ser enviado ao 
Legislativo em abril para começar a valer a partir de maio. Ressaltou que não tem tido 
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problema algum com os esclarecimentos solicitados sobre o COVID. Fez, ainda, uma 
reclamação sobre a capina realizada na Rua Moacir José da Silva no Bairro São José, 
alertando que a limpeza não foi feita e a via ficou por mais de uma semana cheia de 
entulhos. O Vereador Mauro Júnior ressaltou dois requerimentos de sua autoria 
encaminhados ao Executivo há quarenta e dois dias e que até a data atual não obteve 
resposta. Novamente alertou ao Secretário de Obra para o perigo na estrada do 
Coqueirinho. Lembrou que, devido ao mato alto, os inúmeros ciclistas que por ali passam 
diariamente, ao se desviarem do matagal nas curvas, podem a qualquer momento 
baterem de frente em algum veículo. Disse também que esteve observando a 
movimentação na Rua Comendador Antônio Alves e viu muitos comércios funcionando. 
Não é contra o fechamento do comércio, porém pediu respeito e maior fiscalização, pois 
da forma como está não funciona. O Vereador Matheus, em aparte, alegou que virou 
uma bagunça. Na sua visão não adianta fechar os comércios e deixar os bancos, ônibus, 
academias e casas lotéricas lotados. Precisam analisarem questões específicas. O 
Vereador Mauro questionou a respeito do valor que veio para socorrer o Município 
referente ao COVID. O Vereador Matheus esclareceu que o dinheiro não veio 
diretamente para a saúde. Se refere ao fundo de participação dos municípios e veio com 
o mesmo valor de 2019 para auxiliar na queda da arrecadação decorrente do COVID. 
Informou que pode ser gasto em qualquer área. O Senhor Presidente disse que costuma 
passar pela estrada do Coqueirinho, quando vem para o centro, e tem visto que o asfalto 
está indo embora, tomado pelo mato. Lembrou o mutirão que fizeram em Ferreiras para 
solucionar o problema do bairro. Lembrou que as pessoas reclamam com razão que 
pagam imposto e querem ver o serviço sendo realizado. Ressaltou que os bairros estão 
imundos e que já deu bastante tempo para a Prefeitura limpar após o período de chuvas.  
Disse, ainda, que tem observado o serviço de limpeza na entrada da cidade e que esta já 
está limpa. Precisam agora cuidar dos bairros. Citou o Bairro Manoel Brandão cuja 
situação é crítica. O Vereador Warlen destacou que fica impressionado com o número de 
pessoas que não acreditam na gravidade da situação que o país está enfrentando. 
Lamentou muita gente caminhando na pista de cooper sem máscara. Tanto, que a 
TRANSPL teve que fazer uma blits no local e a todo instante tinha que abordar alguém e 
dar uma máscara. Informou que esteve no Pronto Atendimento central com o Vereador 
Guilherme e lá puderam ver muitas pessoas sofrendo. Fez um alerta aos mais jovens que, 
na sua opinião, uma grande parte deles, não está preocupada com aqueles que deveriam 
cuidar. Na Rua Manoelito Cunha, onde mora, parecia que estava acontecendo um jubileu 
tamanha era a aglomeração. Reafirmou que está muito assustado e envergonhado com a 
falta de carinho e de sensibilidade. Espera que comecem a pensar no próximo e 
respeitem a vida. Disse que chamou, inclusive, a atenção do seu próprio filho. Colocou o 
seu entendimento de que as lojas de roupas e sapatos são as que mais tomam cuidado e 
que o problema está nas festas clandestinas que não param. Lembrou que já foi 
contaminado e sofreu muito. Atualmente está vendo um amigo sofrer também. 
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Ressaltou os supermercados lotados com famílias inteiras fazendo compras, transporte 
coletivo que mais parece um “formigueiro”. Nem todos podem ficar em casa. Acha que 
isto é o que está fazendo o vírus proliferar e daqui há pouco estarão empilhando caixões 
nas ruas. Falou também sobre a questão da Vale, a respeito da grande quantidade de 
mato e sujeira às margens da via férrea. Disse que está em dúvida se a capina química irá 
funcionar, embora a empresa tenha afirmado que o sistema foi devidamente autorizado 
pelo órgão de meio ambiente. Na sua opinião é nociva. Lembrou o dia do combate à 
discriminação racial, lembrando que a ONU escolheu esta data em homenagem às 
vítimas de um protesto na África do Sul, em Luxemburgo, quando a polícia local atirou e 
matou mais de 60 pessoas. Por fim, conclamou a todos para não esquecerem de rezar e 
pedir misericórdia a Deus para dar saúde e proteção a todos. O Vereador Guilherme 
falou sobre o projeto “a farmácia em seu bairro”, informando sobre o cronograma do 
atendimento semanal que começou a funcionar a partir desta data. O Senhor Presidente, 
em aparte, reclamou que sentiu falta dos bairros Ferreiras e Tapera na programação. O 
Vereador Guilherme chamou a atenção para o dia 21 de março, dia dedicado às pessoas 
portadoras do síndrome de down. Mandou um abraço aos amigos, seus familiares e a 
todos os profissionais envolvidos na luta para que aconteça cada vez mais a inclusão. 
Sobre o vírus, alertou para o fato de que, infelizamente, o Pronto Atendimento central 
está no limite de sua capacidade e solicitou às pessoas para buscarem antes as unidades 
de Especialidades da Família – ESF’s – ao invés de irem direto ao PA. Pediu também muita 
calma e tomarem todos os cuidados. O Vereador Matheus perguntou ao Presidente se 
não seria o caso de convocar o Secretário de Saúde para vir em todas as reuniões da 
Câmara e apresentar um relatório semanal a respeito da situação de combate ao 
COVID19 na cidade para irem tranquilizando a população. O Senhor Presidente disse que 
iria tomar as providências. Alertou também para a enorme quantidade de postes com 
lâmpadas queimadas no município. Disse que tem recebido inúmeras demandas e 
gostaria de ter uma resposta do Executivo sobre esta situação. O Vereador Leonardo 
parabenizou a guarda civil pela fiscalização na pista do Andyara e também à Secretária de 
Obras pela operação tapa buracos na rua Dama da noite no Bairro Morada dos Hibiscos. 
Ressaltou o bom trabalho que foi realizado. Sobre a situação da saúde, para desafogar o 
atendimento no PA central, solicitou um oficio ao Executivo, o qual seria assinado por 
todos os Vereadores, pedindo uma análide com o objetivo de colocar o PA da Lagoa para 
funcionar até às 22 hs., de segunda à sexta feira, e 12 horas nos finais de semana. 
Também pediu para verificar a possibilidade do Centro Médico João Indiano ser utilizado 
para atender os pacientes com COVID. Reclamou das academias fechadas, sendo que o 
serviço foi aprovado nesta casa como essencial. Pediu para que voltem a funcionar pelo 
menos em horário reduzido, como por exemplo, de 5 às 9 horas e das 17 às 20 horas. 
Lembrou que não se tem estatística de que alguém tenha sido contaminado em 
academia e, na sua opinião, a maioria pegou o vírus em viagem. Manifestou apoio à 
vinda semanal do Secretário de Saúde à Câmara. Cobrou novamente sobre o piso salarial 
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das agentes de endemias e disse que ficou feliz com a possibilidade dos Servidores do 
Executivo receberem a recomposição este ano. Reclamou, ainda, das péssimas condições 
da Estrada do Urubu ao que o Senhor Presidente informou que já tem uma máquina no 
local. O Vereador Leonardo cobrou, também uma solução para a questão dos camelôs no 
centro da cidade, os quais vendem de tudo e muitas vezes sem seguir os protocolos de 
higienização. Pediu uma atenção especial, pois não acha justo prejudicar os comerciantes 
que pagam impostos. Questionou o porquê de não são serem multados e também 
porque não são transferidos para o espaço destinado aos ambulantes do lado da 
Rodoviária. Passou um áudio de uma empresária do Município, proprietária da Farmácia 
Santa Terezinha, onde reclama, com razão, dos vendedores informais na porta de seu 
estabelecimento. Mostrou, ainda, um vídeo da moradora do Bairro Quinta das Palmeiras 
- Eliane de Souza Correia – onde ela reclama da mudança do horário de ônibus para o seu 
bairro. A mesma informa que tem o horário das 14h30min. e que o próximo só às 17 
horas. O Vereador Leonardo lembrou que a maioria das aglomerações estão 
acontecendo no transporte público. Pediu, por fim, uma operação tapa buracos na 
estrada da HOLCIM, que está cheia de buracos enormes. Ressaltou que é uma região 
onde o trânsito é pesado e passa muitos ônibus. O Senhor Presidente informou que 
conversou com o gerente da HOLCIM e este lhe disse que iriam olhar a possibilidade de 
fazerem uma parceria com o município para resolver a situação. O Vereador Frederico 
parabenizou o Presidente pela manutenção das reuniões, lembrando que representam a 
população. Prestou uma homenagem pelo dia dedicado às pessoas com síndrome de 
down, deixando um abraço aos seus amigos, suas famílias e a todas as pessoas que 
dedicam seu tempo à causa. Sobre o funcionamento somente das atividades essenciais, 
declarou que defende a abertura de todos os segmentos, porém de forma consciente. 
Tem visto péssimos exemplos de aglomerações na rodoviária, bancos e ônibus. Lembrou 
do projeto de sua autoria e do Vereador Leonardo que considera as atividades físicas 
como essenciais. Relatou que dados científicos comprovam que atividades moderadas 
ajudam a combater o risco das pessoas serem hospitalizadas. Não considera uma boa 
tática fechar as academias. Agradeceu à Vice Prefeita - Ana Paula - pelas respostas 
imediatas aos seus pedidos. Pediu à Secretária de Desenvolvimento Social para se 
pronunciar sobre a carteira do autista – CIA - e para agilizar a questão do cartão ótimo 
para os especiais. Informou que esteve com o Secretário de Obras no CEPPEL e 
conversaram sobre o vestiário. Declarou a sua preocupação, visto que o dinheiro já se 
encontra em caixa e afirmou que vai continuar cobrando o reinício das obras. Disse, 
ainda, que tem recebido muitas cobranças em relação ao PA central. Achou excelente a 
sugestão para convocar o Secretário de Saúde para esclarecer várias dúvidas.  Citou como 
exemplo, as demandas como a falta de lençois, copos descartáveis e equipe para os 
pacientes. Sobre os problemas na Iluminação pública, ressaltou que a cidade está 
praticamente às escuras. Observou que publicaram no portal da transparência a adesão à 
ata, dia 03 de março, cuja empresa fornecedora do serviço é a SIMPAR, porém no site 
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não tem o contrato e nem os valores. Gostaria que tudo ficasse muito claro para a 
população. Lembrou que o contrato com a empresa Remo que fazia o serviço encerrou 
no dia 12 de fevereiro e não foi renovado. Destacou, em seguida, sobre a Indicação nº 
232/2021, de sua autoria, que será apresentada nesta reunião. Falou que está sugerindo 
a contratação de uma empresa para fazer o serviço de operação tapa buracos, como 
forma para desafogar a Secretária de obras. Também ressaltou que nos últimos quatro 
anos tem cobrado da COPASA uma solução para a questão da água em Quinta das 
Palmeiras. Pediu que voltem a dar atenção aos moradores, os quais têm sofrido muito 
com a falta de água potável. O Senhor Presidente lembrou que fizeram perfurações em 
locais contaminados, onde não tinha água. O Vereador Frederico destacou que o terreno 
é inclinado e não tiveram boa vontade de fazerem as perfurações na parte de cima, onde 
a água é utilizável e de boa qualidade. O Senhor Presidente informou que irá encaminhar 
os ofícios solicitados: ampliação do horário de funcionamento do PA da Lagoa e 
convocação do Secretário de Saúde para que compareça todas as semanas ao Legislativo 
e apresentar um relatório sobre o combate ao COVID19 no município. O Vereador 
Leonardo ressaltou também o trabalho da Vice-Prefeita Ana Paula, parabenizando-a pela 
postura como representante do povo. O Vereador Matheus reforçou a importância da 
presença do Secretário de Saúde para explicar a questão do hospital. Lembrou que o 
projeto foi aprovado como Centro de Especialidade Médicas. O Vereador Rafael 
ressaltou sobre os requerimentos de sua autoria que serão apresentados nesta reunião, 
destacando a situação triste do momento com o COVID-19. Disse que os Vereadores não 
podem deixar de trabalhar, pois são fiscalizadores do povo e estão exercendo suas 
atividades com todos os critérios de saúde. Sobre a pasta do Desenvolvimento Social 
destacou que são importantes os esclarecimento quanto à atuação da assistência social 
no acolhimento das pessoas que estão sofrendo com a pandemia e também quanto aos 
números econômicos em relação às consequências do COVID19 na cidade. Passou um 
vídeo sobre a vistoria que fizeram na sexta feira na estrada de acesso à Ponte Alta, 
conforme solicitação dos moradores. Demonstrou a grave situação do local que 
apresenta um grande risco de queda, tendo em vista um buraco que aumenta a cada 
chuva. A qualquer momento irá interromper o acesso de todos os moradores. Também 
pediu providências em relação à coleta de lixo que passa somente uma vez por semana, 
conforme relato de um morador. Pediu para passarem mais vezes durante a semana e 
fazerem uma programação para que a coleta verde passe pelo menos uma vez por mês. 
Agradeceu ao Secretário de obras pelas providências tomadas quanto à questão do 
esgoto na Rua Salgado Filho. Ressaltou, por fim, as cobranças que tem recebido de 
muitas pessoas sobre o tratamento precoce do COVID19 que é uma realidade em 
diversos municípios. Citou São Lourenço e Itajubá. Agradeceu a Vice-Prefeita Ana Paula 
que o atendeu rapidamente na reclamação que fez sobre o fato de muitas pessoas do 
Bairro Ferreiras ainda não terem recebido o carnê do IPTU. O Vereador Matheus 
informou sobre uma palestra do Danilo Romanelli Neto pelo facebook no dia seguinte 
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sobre o tratamento precoce. O Vereador Guilherme agradeceu a obra de recapeamento 
realizada na Rua Joãozinho do Barreiro, Bairro Joana D’Arc. Na sequência da Palavra Livre 
a Sra. Cyntia Salomão – Secretária de desenvolvimento Social – fez um breve resumo 
sobre as atividades da pasta, destacando a finalidade primordial de cuidar das pessoas 
que se encontram em estado de vulnerabilidade e criar estratégias para que elas saem 
dessa situação. Disse que o sistema está ligado ao Sistema Único de Assistência Social – 
SUAS - que oferece proteção social básica para aquelas pessoas que estão em condições 
vulneráveis, porém ainda não tiveram seus direitos violados; e proteção social especial 
para as pessoas que já tiveram seus direitos violados ou estão na iminência de lhes serem 
negados. Apresentou as ferramentas de prevenção, quais sejam: o Centro de Referência 
de Assistência Social - CRAS - e o Centro de Referência Esapecializado de Assistência 
Social - CREAS. Explicou que o CRAS atende pessoas que estão necessitando de recursos 
financeiros, não têm acesso a algum direito e serviços e lhes faltam o básico. Em Pedro 
Leopoldo tem o CRAS Sul que atende o centro e a região sul e o CRAS Norte que atende a 
região norte. Dentro do CRAS tem o PAIF - Proteção e Atenção Integral à Família que 
desenvolve o serviço de atendimento integral e serviço de fortalecimento de vínculos. 
Explicou que esse serviço está suspenso por causa da pandemia, pois necessita do 
atendimento domiciliar. Oferecem também o serviço de benefícios eventuais, os quais 
acontecem por ocasião e não são continuados. Citou o bolsa aluguel, vale social, certidão, 
auxilio alimentação e auxilio funerário. Disse que o vale social foi renovado e está 
disponível. O CREAS, por sua vez, atende pessoas especiais, como gestantes, mulheres 
que já sofreram violência, pessoas que tiveram o direito violado, idosos, proteção aos 
menores, moradores em situação de rua. Neste caso, trabalham diretamente com as 
pessoas e suas famílias. Em relação às pessoas em situação de rua, informou que fazem 
abordagem de forma humanizada, duas vezes durante a semana. Nas conversas 
procuram sempre desenvolver um diálogo e um trabalho de escuta. Esclareceu que os 
mesmos têm o direito do livre acesso às ruas, como qualquer outro cidadão e que esse 
direito precisa ser respeitado. Falou também sobre o Cadastro Único que é um cadastro 
do governo federal e representa a porta para todos os benefícios. Todos têm o direito de 
fazer o cadastro e verificar se possuem o direito. Informou, ainda, que a Secretaria dá 
suporte, através de parcerias, às instituições filantrópicas como o Lar para Idosos Irmã 
Teresa – Laiite, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE, Fundação José 
Hilário - FUNJHOS, Abraço, Rotary Club e outros. Esclareceu que o Centro de Apoio à 
população em situação de rua está sendo implementado e nas próximas semanas já 
estará funcionando. No centro, as pessoas terão um lugar para tomar banho e vão 
receber café da manhã, almoço e lanche da tarde nesse período de enfrentamento ao 
COVID19. Sobre o questionamento do Vereador Frederico referente a carteira do autista 
– CIA -, respondeu que está tudo preparado e na iminência de sua divulgação. Sobre o 
Conselho dos Idosos e das minorias disse que estão se preparando para fazer a eleição. 
Em relação às questões levantadas pelo Vereador Rafael a respeito de como ficará a 
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situação de uma grande parte das pessoas pós pandemia, principalmente quanto ao 
emprego, se colocou à disposição para o diálogo e afirmou que não vai medir esforços 
para contribuir para que as pessoas não sejam prejudicadas. Quanto ao Cartão Ótimo 
Especial, esclareceu que recebeu informações por email e vão colocar em prática. O 
Vereador Guilherme perguntou sobre a casa de passagem, como será o funcionamento e 
quais serviços serão oferecidos. A Secretária reafirmou que não será casa de passagem. 
Disse que o Centro funcionará de 8 às 17 horas e contará com uma assistente social que 
fará um trabalho para melhorar a auto estima das pessoas e também de contato com a 
família para verificar a possibilidade do retorno ao seio familiar. O Vereador Mauro 
destacou que alguns restaurantes têm fornecido alimentação para as pessoas em 
situação de rua e que seria interessante concentrar esse tipo de ajuda no local. Também 
sugeriu oferecerem corte de cabelo. A Secretária respondeu que a questão dos 
restaurantes não foi colocada em pauta, não sabe se terá problema e que poderiam 
conversar para, quem sabe, fornecerem o jantar à noite. Sobre o corte de cabelo, 
afirmou que está na pauta oferecer o serviço. O Vereador Leonardo lembrou que foi o 
autor da indicação para a casa de passagem. Disse que fica feliz com a semente lançada, 
ressaltando o trabalho do Helder Diniz que muito o ajudou na audiência pública. Sobre o 
período de pandemia atual, destacou as inúmeras famílias com problemas de 
desemprego e questionou como está a distribuição das cestas básicas; se o aluguel social 
aumentou ou continua o mesmo; como está o cadastramento do bolsa família; se o vale 
social não poderia ser usado para área da saúde; se nas vagas para o LAIITE a preferência 
de indicação passa pela assistência social; e qual a perspectiva de vagas. A Secretária 
Cyntia Salomão esclareceu que o auxilio alimentação é fornecido às pessoas que estão 
cadastradas e, quando solicitado, se atendem aos critérios estabelecidos. Ressaltou que o 
número de pessoas que não estão cadastradas aumentou muito. Nesses casos, são feitas 
visitas agendadas para verificarem a situação. Disse que a média de cestas básicas 
fornecidas aumentou bastante em fevereiro e março. Quanto ao Bolsa Família, 
esclareceu que se trata de um beneficio que deve ser atualizado constantemente. Sobre 
o LAIITE informou que têm 32 vagas, porém ocorreu uma perda grande de idosos com 
COVID, não por falta de cuidado, pois é uma instituição séria. No momento, só está com 
22 idosos, mas não estão preenchendo as vagas por causa da prevenção. Tem uma lista 
grande de espera. Esclareceu, ainda, que o vale social pode ser requerido por qualquer 
pessoa e se a mesma for utilitária dos equipamentos será atendida. O Senhor Presidente 
registrou a presença da servidora Viviane Sena. O Vereador Frederico ressaltou que 
considera fantástico o Centro de Apoio se tornando realidade. Informou que fez parte de 
um projeto “Banho Solidário” em Belo Horizonte, onde uma vez por mês os moradores 
de rua têm a oportunidade de tomarem banho, cortar o cabelo e que, desta forma, já 
salvaram diversas vidas e contribuiram com várias famílias. Demonstrou a sua alegria 
com a notícia de que a carteira do autista está sendo implementada, pois será muito útil 
para as famílias que necessitam da carteira. Sobre o Cartão Ótimo Especial disse que não 
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ficou muito claro o que será feito. Lembrou que precisam de um perito e que seria bom 
que o ônibus pudesse vir a Pedro Leopoldo para fornecer o cartão. A Secretária afirmou 
que é intenção implementar o serviço, vão estudar para criar o projeto e viabilizar o 
acesso. O Vereador Matheus ressaltou a abordagem humanizada, lembrando que as 
pessoas em situação de rua são parte de uma sociedade falha e que ninguém mora na 
rua porque quer. Questionou se atualmente tem um local para aqueles que precisam 
tomar banho, visto que antes da pandemia tinham o CREAS, porém foi suspenso. O 
Vereador Leonardo perguntou sobre a questão dos ambulantes nas portas dos 
comércios formais e sobre os moradores de rua envolvidos com bebidas alcoolicas, como 
está sendo a abordagem. A  Secretária Cyntia reafirmou que fazem abordagens duas 
vezes por semana, no horário da manhã, porque estão muito tranquilos. Fazem um  
trabalho de escuta, um diálogo para ver se gostariam de retornar ao seio da família. 
Afirmou, ainda, que, enquanto Secretária, não compactua com as cidades que envia 
aleatoriamente as pessoas em situação de rua para outros municípios. Informou que 
num levantamento realizado tinham um número muito maior do que tem hoje, em torno 
de 50 e que agora diminuiu bastante, tem 28. O Vereador Rafael questionou quando a 
casa dos conselhos terá uma secretaria executiva, ao que a Secretária respondeu que 
estão na iminência de fechar com a pessoa. O Senhor Presidente agradeceu a presença e 
os esclarecimentos da Secretária e parabenizou a Prefeita pela escolha. Ordem do Dia – 
votação de requerimentos: foram aprovados por unanimidade, 07 votos, em turno 
único, quórum maioria simples, votação simbólica, os seguintes requerimentos: 
Requerimento nº 26/2021 – Requer ao Presidente da Câmara Municipal a realização de 
Audiência Pública para tratar a real situação do Hospital Municipal Francisco Gonçalves, 
de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento nº 27/2021 – 
Requer informações sobre quantidade de atendimentos realizados nos anos 2017, 2018, 
2019, 2020 e 2021. pelo Livremente e Crer–Ser. (Centro de Atenção Psicossocial 
Infanto/Juvenil), de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; O Vereador Fred 
pediu para acrescentar 2021; Matheus cobrou falta de informatização desses dados; 
Requerimento nº 28/2021 – Requer a formação de uma comissão com vereadores, 
assessoria jurídica e parlamentar para promover e dar continuidade à revisão da Lei 
Orgânica e Regimento Interno, de autoria Matheus Utsch de Oliveira; e Requerimento nº 
29/2021 – Requer informações sobre o percentual da folha de pagamento sobre a receita 
corrente líquida para Janeiro/2021 de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, de 
autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. Apresentação de projetos e proposta de 
emenda a LOM: foram apresentados e encaminhados às Comissões Competentes os 
seguintes projetos: Projeto de Resolução nº 04/2021 – Altera o §4º do artigo 136 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo que dispõe sobre o prazo de 
requerimento às autoridades municipais, de autoria dos Vereadores Matheus Utsch de 
Oliveira, Guilherme Lima Braga, Mauro Júnior Lopes Francisco, Rafael Vieira Faria e 
Warlen Alves da Silva; Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 01/2021 - Altera 
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o parágrafo 2º do artigo 60 da Lei Orgânica da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo que 
dispõe sobre o prazo de envio de informações requisitadas pelas autoridades municipais, 
de autoria dos Vereadores Matheus Utsch de Oliveira, Guilherme Lima Braga, Mauro 
Júnior Lopes Francisco, Rafael Vieira Faria e Warlen Alves da Silva. O Senhor Presidente 
esclareceu que, conforme o artigo 120 do Regimento Interno, será aberto prazo de dez 
dias para emendas ao Projeto de Resolução 04/2021, que altera dispositivo do 
Regimento e de acordo com o artigo 114, a proposta de Emenda à Lei Orgânica será 
publicada em jornal de grande circulação local ou regional e após, será aberto o prazo de 
cinco dias úteis para emendas. Informou, ainda, que a Comissão Especial para dar 
parecer à Proposta de Emenda à Lei Orgânica será nomeada posteriormente, de acordo 
com o artigo 47 do Regimento. Apresentação de requerimentos: foram apresentados e 
encaminhados à Comissão de Justiça e Redação os seguintes requerimentos: 
Requerimento nº 32/2021 – Requer formações sobre a relação dos Conselhos Municipais 
criados pela legislação vigente que se encontram ativos e dos inativos; qual a justificativa 
quanto a inatividade; especificação dos membros titulares e respectivos cargos, bem 
como a especificação dos suplentes de cada Conselho; o local, data e horário em que 
ocorrem as reuniões de cada Conselho e dados de contato (telefone e e-mail) do 
Presidente e Secretário de cada Conselho, de autoria dos Vereadores Frederico Henrique 
Cota Alves; Requerimento nº 33/2021 – Requer informações sobre a  quantidade de 
mamografias realizadas em 2017, 2018, 2019, 2020 e 2021, de autoria do Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento nº 34/2021 - Requer informações 
concernentes à atuação da Secretaria de Assistência Social durante a vigência do Decreto 
nº 2.081 de 10 de março de 2021, tendo em vista as consequências econômicas que as 
pessoas e empresas terão que enfrentar nesse período, em decorrência das restrições 
impostas pelo referido ato legal. Peço esclarecimentos, principalmente, no que se refere 
ao acolhimento das pessoas que vierem a sofrer com as demissões que provavelmente 
ocorrerão, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria; Requerimento nº 35/2021 - 
Requer informações concernentes quanto ao número de desempregados, além do 
número estimado de empresas e microempresas que encerraram as atividades no 
município, entre o período inicial da Pandemia e o momento presente, qual seja, março 
do ano de 2021, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria. Apreciação das indicações: 
foram aprovadas e posteriormente serão encaminhadas ao Executivo as seguintes 
indicações: Indicações nº 224, 230, 232 e 236/2021, de autoria do Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves; Indicações nºs 225, 226, 235 e 241/2021, de autoria do Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro; Indicações nºs 223, 231 e 234/2021, de autoria do Vereador 
Eldir José Batista; Indicações nºs 228, 237, 242 e 243/2021, de autoria do Vereador 
Guilherme Lima Braga; Indicações nºs 227 e 238/2021, de autoria do Vereador Rafael 
Vieira Faria; Indicações nºs 229, 233, 240, 244 e 245/2021, de autoria do Vereador 
Warlen Alves da Silva; Indicação nº 246/2021, de autoria do Vereador Mauro Júnior 
Lopes Francisco. O Vereador Leonardo destacou vídeos onde os cidadãos solicitam o 
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tratamento precoce à COVID19. Disse que se tem eficácia deve ser distribuído. Lembrou 
a lotação máxima no PA central. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador  Guilherme de 
Lima Braga. Realizada a segunda chamada, estavam ausentes os Vereadores Evaldo 
Geraldo do Carmo e José Justino Pires Damaso, cujas ausências foram justificadas. Foi 
observado um minuto de silêncio e será encaminhado ofício aos familiares com votos de 
pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: Sr. José Amaro de Souza; Sra. Ilma 
Josefina Teixeira, Sr. Antônio Eustáquio Costa e Sr. Juarez Bernardino Castro, a pedido 
do Vereador Leonado Pereira Ribeiro. O Senhor Presidente pediu aos gabinetes que não 
fizessem protocolos nos finais de semana. Às 20 horas e quarenta e oito minutos, nada 
mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente 
Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 
Municipal assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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